

河北省选举产生出席中国共产党第二十次全国代表大会代表

河北日报讯 6月29日,河北省党代表会议选举产生出席党的二十大代表64名。代表名单如下(按姓氏笔画为序):

马新利(回族) 王曦(满族) 王正谱 王东峰 王立彤 王俊红 王普清 尹计平 邓晶(女) 叶冬松 田金昌
付素珍(女) 巩立姣(女) 吕运强 朱浩文 刘文萍(女) 刘立华(女) 刘永志 刘昌林
刘艳红(女) 刘雪松 齐名 安长明(满族) 孙晨华(女) 李斌(女) 李怀齐
李晓华(女,满族) 杨永君 杨燕伟 吴晓华 宋文新 张政 张涛 张梅(女) 张国华
张晓静(女) 张维亮 张超超 陈平 陈静(女) 武卫东 岳丽华(女,满族) 周慧霞(女)
郑百芹(女) 居艳梅(女) 赵文锋 赵新海 柯俊 袁桐利 袁雅冬(女) 夏延军(女) 顾瑞利 柴宝良
党晓龙 倪岳峰 郭健 唐笑宇(满族) 曹建明 戚红(女) 康彦民 葛海蛟 韩恺
韩澄宇 廉毅敏

河北省出席党的二十大代表,是严格按照党章和党中央关于做好代表选举工作的要求选举产生的。在代表候选人初步人选推荐提名和代表正式选举过程中,坚持标准条件,严格组织把关,充分发扬了党内民主。代表的产生符合程序规定,结构比例符合中央要求。

出席党的二十大全国代表大会代表资格,届时还需经党的二十大全国代表大会代表资格审查委员会确认。

聚合发展推动力 夯实农业基本盘

——我市扎实推进现代种业高质量发展

□石家庄日报记者 李坤晓

麦浪滚滚麦香阵阵,又是一个丰收年。如今,我市430.3万亩小麦已尽数归仓。

“今年又是一个丰收年。手中有粮,咱心里才不慌哩!”在藁城区南孟镇韩家洼村村民刘和宾望着自家仓库里堆满的小麦满面笑容。

粮安天下,种为粮先。在我市夏粮丰收的背后,是我市现代种业发展的支撑。

近年来,市委、市政府高度重视种业振兴工作,以实施乡村振兴战略为总抓手,紧紧围绕“粮食安全”这一主线,坚决扛起保障粮食生产安全政治责任,全面启动种业振兴行动,扎实推进现代种业创新发展,为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化提供重要支撑。

精心培育优良品种 握紧手中农业“芯片”

“我这里种了石麦26、石麦28、石麦30等一系列石麦新品种小麦。这些品种去年10月底才播种,再加上秋汛的影响,说实话我对今年的收成没啥信心。”辛集市裕民粮棉专业合作社负责人夏建勋告诉记者,“可是真到收获的时候,这产量可是一点也不低,着实给我吃了一颗定心丸。说到底,还是小麦品种好,明年还得种它!”

小小一粒种子,连着百姓生活。“小麦是我市主要的粮食作物,在我市农业生产中占有重要地位。我们紧紧围绕小麦生产需求确定育种目标,选育新品种,守护着小麦种业安全,守护着国家粮食安全。”国家产业体系岗位科学家、市农科院小麦研究中心副主任、研究员何明琦告诉记者,近年来,市农科院最新育成了优质品种石4366,高产品种石麦25、石麦26、石麦30,抗病品种石麦29,节水品种石麦31,使我市优质、节水、高产小麦品种达到了新的水平。

种业作为农业产业链的源头,是国家粮食安全和农业持续发展的基础。多年来,我市选育出多个通过国家或省审定的农作物新品种,逐步在全市和周边地区推广种植。据统计,十三五期间,我市主要农作物国审品种67个,占河北省国审品种的40.36%;省审品种390个,占全

省省审品种的60.94%;引种154个,占省内单位引种数量的79.38%;非主要农作物登记品种452个,占全省登记品种的38.57%。

与此同时,我市坚持把现代种业作为乡村产业振兴的主导产业来抓,强化政策扶持、创新育种机制、培育种业龙头企业,根据市场化、产业化育种的需求,着力构建政府引导、市场主导、科企结合、育繁推一体化的现代种业体系,催生了一批有竞争力、生产加工技术先进、管理服务到位的现代农作物种业企业。目前,我市有全国育繁推一体化企业2家。

提升市场监管能力 全面保障种子安全

近日,走进位于无极县石家庄奥丰种业有限公司的种子门店,可以看到店内十分干净整洁,各种市售种子也都分门别类摆放得井井有条。石家庄奥丰种业有限公司负责人崔铁军从柜台里拿出了三本台账,上面分别印有种子销售去向、农资销售记账凭证、农资进货台账等相关信息。

“这些年,种子管理相关部门一直针对企业规范营业进行针对性培训。”崔铁军说,“从买种子到卖种子,每一个环节我们都做了详细记录,如果种子出现任何问题,我们都可以根据记录追根溯源。为了让百姓安心购买种子,公司还在门店墙上挂上了信息公示栏。”

近年来,我市持续提升种子市场监管能力,全面宣传贯彻新修订的《种子法》及《植物新品种保护条例》等法律法规,开展保护种业知识产权专项整治。在制种用种关键点,突出重点区域、重点品种和重点对象,开展监督检查和质量监测,加强对非法转基因种子的监管。

结合我市各类农作物种子加工、销售季节,市种子管理站春、秋两季以经营门店为主,重点对经营的玉米、棉花、小麦、蔬菜等作物种子进行专项检查,夏、冬两季以种子企业为主,重点对生产的小麦、玉米种子进行专项检查。着力审查企业生产经营行为合法性、上市商品种子合法性、经营门店备案及档案建立合法性等,对于发现的问题责令整改。

此外,为积极引导广大种子经营者增强规范意识和责任意识,全市种子管理系统每年组织《种子法》《植

物新品种保护条例》等法律法规的专题培训班,先后对全市种子管理人员、种子企业、种子门店进行系统培训。

夯实种业发展基础 持续巩固发展成果

近日,河北宏瑞种业有限公司总经理刘洪泉时不时就要到藁城区农业科学研究所,和所长杨海川就种子培育、加工、销售、生产以及技术服务等方面进行沟通,加大冀优系列强筋小麦的推广力度。

“近年来,冀优系列小麦广受种植户青睐,品质优、产量高,适宜不同区域和地块种植,良种需求量快速增加,甚至出现了供不应求的局面。”刘洪泉说。

我市冀优系列强筋麦品种累计推广面积已达6000多万亩,覆盖冀、鲁、豫三省,均已成为国内大型面粉企业生产高档面包粉和各类专用粉的主要原料品种。

“我市在小麦高产与强筋结合育种和优质麦产业化开发方面居国内领先水平。藁城区农科所是我国最早开展优质强筋小麦育种研究的单位之一,在小麦高产与强筋结合育种和优质麦产业化开发方面居国内领先水平,目前已经审定了8个优质强筋麦品种。其中优质面包小麦冀8901,是国内第一个替代进口强筋麦满足面粉企业使用的品种。”市农业农村局相关负责人表示。

特色小麦种子广受欢迎正是我市种业工作快速发展的一个缩影。近年来,市委、市政府高度重视种业工作,在市场经济持续释放活力背景下,我市科研实力不断增强,种子企业不断做大,科技成果转化不断加快,现代农作物种业发展取得了一系列可喜的成果。

今年,我市《种业振兴行动实施方案》正式出台,确定了围绕粮食和重要农产品稳产保供需要,以建设种业强市为目标,以科技创新为动力,以科企合作为路径,不断提升种业创新能力,为推进我市农业高质量发展和乡村全面振兴提供强有力支撑的指导思想。

以《种业振兴行动实施方案》为引领,全市农业农村系统将加强统筹协调和工作调度,各级各有关部门有效衔接配合,重点实施种质资源保护利用、种业创新攻关、种业企业扶持、种业基地提升、种业市场净化五大工程助力全市种业取得进一步发展。

石家庄在行动

加快建设现代化、国际化美丽省会城市,
当好新时代全面建设社会主义现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁